

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín

Mnozí z postupnických občanů si pamatují na vysokého vzpřímeného „pana hraběte“ a elegantní vtipnou „paní hraběnkou“. 13. března letošního roku uplynulo 120 let od narození Františka, Josefa, Emanuela, Maria Mořice hraběte Mensdorffa – Pouillyho.

Narodil se v Boskovicích jako třetí syn hraběte Alfonse Vladimíra a jeho manželky Idy rozené Paarové. Patřil ke generaci, u které byla uplatňována šlechtická výchova. Důraz se kladl na všeobecný rozhled, brilantní jazykové znalosti a společenskou úroveň. Patřila k tomu i poctivost, skromnost a pomáhat bližním, vycházející z hluboké víry v Boha.

Seznámil se s hraběnkou Sitou (křtěnou Terezie), nejmladší dcerou Filipa hraběte ze Sternbergu. Byli oddáni 12. 9. 1927 v kapli arcibiskupského paláce v Praze. Nastěhovali se na Podlesí do bývalé tovární budovy, která byla po povodni v roce 1906 poničena a posléze přestavěna na zámek v

majetku Sternbergů. Po smrti hraběčiny sestry Gabriely se přestěhovali na zámek Jemniště a spravovali panství. Prožili zde několik klidných předválečných let, které vystřídala okupace českých zemí nacisty. Ti nabízeli Fr. Mensdorffovi německou příslušnost, kterou odmítli a doplatili na to uvalením německé správy na šternberský majetek. A tak nastala Mensdorffovým krušná léta, museli se vystěhovat z Jemniště, které připadlo náhradou šlechtici Oskaru



František – hrabě Mensdorff – Pouilly
13.3. 1897 – 31.1. 1991

ru Daňkovi, jemuž bylo zabráno panství Tloskov pro účely cvičiště zbraní SS. Mensdorffovi se museli vystěhovat do zámku Na Podlesí. Hrabě František byl během protektorátních let zaměstnán v hospodářském družstvu ve Vlašimi místo nasazení na nucené práce. Hraběnka Sita se pustila do chovu slepic.

Po osvobození v roce 1945 občas Mensdorffovi na Jemniště zašli, ale nikdy se tam nenastěhovali. Restituce Jemniště nebyla v letech 1945 až

1948 dokončena. Časem byli nuceni opustit zámek Podlesí a přestěhovali se na faru v Postupicích. Pan hrabě pracoval jako lesní dělník a vypomáhal místnímu faráři jako kostelník. Hraběnka Sita hrála v kostele na varhany a pokračovala v chovu slepic. Žili skromně. Paní hraběnka byla nezkušená kuchařka, zato si potrpěla na elegantní stolování. V 60. až 80. letech občas cestovali na pozvání svých příbuzných do Rakouska, ale nikdy nezapomněli na postupnické sousedy, jimž přivázeli nedostatkové léky a přenechávali tuzexové bony na texasky pro děti.

Když 16. 2. 1985 paní hraběnka zemřela, počítalo se s pohřbem do šternberské hrobky v kapli nedaleko zámku Jemniště, bohužel nebylo možno sehnat cínovou rakev. Byla pochována na postupnickém hřbitově vedle své dávno zesnulé sestry. Pan hrabě na postupnické faře osaměl, i když se o něj starala sousedka paní Dubová,

která na faře žila. Stáří na něho dolehlo, a proto synovec Alexandr z Rakouska zařídil převoz hraběte do pensionu pro seniory v dolnorakouském Hornu. Zemřel 31. 1. 1991 ve věku nedožitých 94 let a pohřben byl na hřbitově v Lustigu, kam byly převezeny i ostatky hraběnky Sity.

Jiří Šesták

V KRÁTKOSTI Z OBCE

Vážení spoluobčané,

v dnešním vydání zpravodaje bych Vás chtěl seznámit s průběhem realizovaných staveb a s tím, co je již dokončeno.

V měsíci květnu byla zahájena stavba nové komunikace včetně chodníku v části ulice V Sadech. V souběhu se stavbou komunikace je budováno i veřejné osvětlení. Zemní práce zde provádějí pracovníci firmy Proxima Benešov.

Stavba komunikace ulice V Sadech



Oprava místní komunikace Dobříčkov



V Dobříčkově kolem Procházků a ve Lhotě Veselce kolem Vobeckých byly v měsíci dubnu dokončeny plošné výspravy komunikací. Nový asfaltový povrch byl položen na místní komunikaci v Lísku směrem k zámku Jemniště. V Milovanicích byl zpevněn nájezd polní cesty ke kravínu a firmě V-System. Oprava byla jen provizorní, protože v budoucnu zde počítáme s vybudováním nové asfaltové komunikace v rámci realizace společných zařízení po dokončení komplexních pozemkových úprav v

k.ú. Milovnice. Tato plánovaná komunikace povede až k č.p. 38.

Oprava místní komunikace z Lísku směr k zámku Jemniště



Odbahnění rybníka o Čelivě



Nové veřejné osvětlení v Dobříčkově kolem Kosinů by mělo být hotovo do prázdnin, stejně tak bude dokončeno začátkem července osazení elektrického ovládání zvonění v místní kapličce.

Postupice mají novou čekárnu na autobusové zastávce u pošty. Zbývá zde ještě osadit sklápěcí lavičku a opravit zeď, jež zbyla ze staré čekárny a nemohla být odstraněna, protože tvoří část oplocení sousední nemovitosti. V Postupicích na hasičské sportoviště Plajchy byla přivedena užitková voda k zavlažování plochy a provedena přípojka elektrického proudu. Na zavlažovací systém bylo současně napojeno i fotbalové hřiště.

V celém správním území jsou průběžně prováděny výspravy výtluků místních komunikací, údržba a bezpečnostní řezy vzrostlých stromů na veřejných prostranstvích.

O dalších akcích Vás budu průběžně informovat v dalších číslech zpravodaje. Závěrem mi dovoluji, abych Vám popřál pohodové léto.

Miloslav Půta, starosta

Odstranění staré čekárny u pošty



Oprava komunikace Lhota Veselka



Staoba nové čekárny



Zavlažování Plajchy



USNESENÍ č. 2/2017

ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 24. 4. 2017 od 16,00 hod. v zasedací síni OÚ Postupice

1. ZO schvaluje rozpočtová opatření č. 1/2017 vypracovaná účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu)
2. ZO neschvaluje odprodej obecního pozemku parc. č. 1233, ostatní plocha v k.ú. Postupice, pro J. K., Lhota Veselka
3. ZO schvaluje odprodej 30 m² pozemku parc. č. 860/116 zahrada v k.ú. Postupice, pro M. M., Postupice, 50,- Kč/m² a náklady spojené s odprodejem hradí kupující
4. ZO schvaluje odprodej zaplacené části cca 30 m² obecního pozemku č. 1127/15 ostatní plocha v k.ú. Postupice pro M. a V. B., Vlašimská ul., Benešov, 100,- Kč/m² a náklady spojené s odprodejem hradí kupující
5. ZO schvaluje odprodej zaplacené části pozemku parc. č. 465/1 ostatní plocha v k.ú. Pozov pro J. a J. S., Pozov, cca 200 m², 50,- Kč/m² a náklady spojené s odprodejem hradí kupující
6. ZO schvaluje odprodej zaplacené části pozemku parc. č. 1698 ostatní plocha v k.ú. Nová Ves pro M. a J. P., Tavoňníková ul., Praha 4 Krč, 100,- Kč/m² a náklady spojené s odprodejem hradí kupující
7. ZO souhlasí s odkupem pozemků (½ spoluvlastnického podílu) od Lesů ČR, s.p., LS Kácov parc. č. 109/3 ostatní plocha,

109/4 ostatní plocha, 958/4 ostatní plocha a 1025/1 ostatní plocha vše v k.ú. Postupice a zplnomocňuje starostu ke sjednání podmínek a uzavření kupní smlouvy

8. ZO souhlasí s odkupem části pozemku parc. č. 502/8 v k.ú. Jemniště od J. Sternberga a zplnomocňuje starostu ke sjednání podmínek a uzavření kupní smlouvy

9. ZO bere na vědomí informace o provedených stavbách a výběru dodavatelů na budoucí stavby

10. ZO schvaluje poskytnutí příspěvku z rozpočtu obce a uzavření Veřejnoprávní smlouvy na úhradu poplatku za svoz komunálního odpadu ve výši 900,- Kč pro J. B., Roubíčkova Lhota

11. ZO schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce a uzavření Veřejnoprávní smlouvy na stavbu domácí ČOV pro M. N., Dobříčkov, ve výši 30.000,- Kč

12. ZO souhlasí s poskytnutím finančního daru a uzavřením Darovací smlouvy pro organizaci RUAH o.p.s., Tyršova 2061, Benešov ve výši 5.000,- Kč

13. ZO schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení předkupního práva k nemovitosti jako práva věcného mezi TJ Sokol Postupice z. s. a Obcí Postupice

14. ZO schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy na poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce pro TJ Sokol Postupice ve výši 905tis. Kč

15. ZO souhlasí s přijetím finančního daru od honebního společenstva Podlesí ve výši 34.730,- Kč

16. ZO bere na vědomí projekt „Pošta partner“

17. ZO souhlasí s pořízením nového územního plánu obce Postupice

18. ZO schvaluje Dohodu o vytvoření společného školského obvodu spádové základní a mateřské školy mezi Obcí Popovice a Obcí Postupice

19. ZO bere na vědomí Porovnání všech položek výpočtu ceny pro vodné a stočné podle cenových předpisů pro vodné a stočné za kalendářní rok 2016

20. ZO schvaluje příspěvek na konání akce z rozpočtu obce a uzavření Veřejnoprávní smlouvy ve výši 5.000,- Kč pro spolek Voda Milovanice

Velikonoční jarmark 2017

Po roční pauze proběhl v Postupicích dne 8.4.2017 osmý velikonoční jarmark. Přestože se zdálo být na jarmarku vše tak jako vždy, došlo v organizaci přeci jen k jedné velké změně. Původní organizátor Rodinné centrum Kostičky k 31.12.2016 ukončilo svou činnost. Organizaci a zástitu nad akcí po vzájemné dohodě převzal Záškolák z.s. fungující při ZŠ Postupice.

Zakoupit bylo možné velikonoční dárky, podpořit školní děti koupením jejich vlastnoručně vyráběným

výrobkem nebo si jen koupit něco dobrého a popovídat si s ostatními návštěvníky. Na jarmarku také vystoupil taneční kroužek fungující při ZŠ Postupice. Teplé jarní počasí přilákalo velké množství návštěvníků, kteří, věřím, strávili příjemné odpoledne.

Původní organizátor RC Kostičky ukončilo svou činnost po 8 letech fungování. Důvodů pro ukončení bylo hned několik, nejenže zakládajícím maminkám děti již odrostly a prostor, který sdružení využívalo, začala používat mateřská školka, která se rozšířila o třídu. Hlavním důvodem bylo však to, že sdružení se netransformovalo do podoby zapsaného spolku, což bylo třeba učinit do konce roku 2016. O oblíbené akce, jako právě Velikonoční, Vánoční jarmark či Procházku pohádkovým lesem, však Postupice nepřijdou. Jak bylo uvedeno výše, zástitu nad těmito akcemi převzal Záškolák a jarmarky i Procházka pohádkovým lesem proběhly v pravidelných termínech.



Štěpánka Tůmová

Procházka pohádkovým lesem 29.4.2017

Již 9. ročník Procházky pohádkovým lesem se uskutečnil 29.4.2017 opět na Podlesí v Postupicích. Vzhledem k probíhající těžbě dřeva bylo třeba opět najít novou trasu. Protože se nám nechtělo opouštět původní místo cíle, nezbylo než trasu značně prodloužit, a to cca na 2,5 km. Přípravy komplikovalo nejen hledání nové trasy, ale i počasí. Letošní jaro probíhalo poněkud nešťastným způsobem a déšť nás provázel snad každým dnem. Nebylo snadné myslet na to, že v den D tomu bude jinak. Přestože celou noc silně pršelo, hned ráno se na obloze rozsvítilo sluníčko a nic nenasvědčovalo, že by tomu mělo

být během dne jinak. Připravit delší trať bylo časově náročnější než obvykle, ale nakonec se start otevřel pouze s malým zpožděním. Hned od samého začátku se les zaplnil návštěvníky, a to nejen z okolí. Letošní účast byla rekordní, do lesa přišlo více než 170 malých soutěžících návštěvníků. Děti plnily různé úkoly – hádaly hádanky, vyráběly dřevěné zajíce, házely míčky i třídily odpad. Za všechny splněné úkoly pak dostaly sladkou odměnu, pamětní medaili i buřtu, kterého si opekly na ohni v prostoru cíle.

Pro organizátory je vždy největší odměnou nejen množství dětí na startu, ale hlavně zaplněná louka v prostoru cíle, kdy si všichni opékají buřty, děti si nechávají kreslit obličej a společně nechávají doznívat hezké odpoledne. Nakonec se ukázalo, že i mnohem



delší trasa je pro akci spíše přínosem. Návštěvníci se v lese rozprostřeli, nečekali dlouho u soutěží a konečně si mohli užít hezké jarní počasí.

Jménem organizátorů bych ještě ráda závěrem poděkovala všem pohádkovým postavám, dětem, které vyráběly medaile, i všem, kdo pomohl se zajištěním občerstvení a odměn pro děti. Každý z vás svou účastí přispěl k zajištění pohodového odpoledne.

Při příštím 10. jubilejním ročníku na shledanou.

Štěpánka Tůmová



JSDH Postupice – stále je co zlepšovat

V pátek 5. května jsme se zúčastnili cvičení IZS. Jednalo se o havárii autobusu. V 9,30 přišla zpráva o nehodě autobusu na silnici u Bořeňovic. Na místo zásahu jsme dorazili 20 minut od nahlášení. Tam už zasahovali „profíci“ z Benešova a záchranná služba.

Okamžitě nám byly dány příkazy, co máme dělat.

Naším úkolem bylo vynášet raněné z autobusu a rozdělovat je podle vážnosti zranění, jak nám určili záchranáři. Figurantů bylo asi 30. Mimochodem to byly studentky z zdravotní školy v Benešově,

což se líbilo hlavně našim mladším členům. Velice dobrou práci odvedli i maskéři zraněných. Otevřená zlomenina a i další zranění vypadala velmi reálně.

Myslím si, že vše jsme nakonec zvládli se ctí. Věřte tedy, že když



o nás nějaký ten čas neslyšíte (nikde nezasahujeme), tak se snažíme stále zdokonalovat. Na závěr vám přejeme, ať naši jednotku potřebujete co nejméně, a budeme se vídat jen při různých zábavných akcích.
za JSDH Postupice Jiří Paule



HASIČI JEMNIŠTĚ

Třicátého dubna je již v Jemništi dlouholetou tradicí velké pálení čarodějnic a to v bývalé drůbežárně. V letošním roce na pálení čarodějnic dorazilo cca 70 lidí.

Letošní jarní kolo soutěže mladých hasičů bylo v sobotu 6.5. na hřišti v Sedlci - Prčici. Od začátku roku 2007, kdy jsme v Jemništi začali s mladými hasiči, jsme na soutěž do Sedlce jeli už potřetí. Soutěž v Sedlci byla v roce 2007 naší úplně první soutěží mladých hasičů. Na letošní jarní kolo jsme jeli s mladším i starším družstvem. Nejdříve začnu s mladšími. Mladší družstvo skončilo na předposledním třináctém místě. Podle toho, že tam byli skoro sami prckové, tréninky, kdy se mladší pohromadě moc nesešli, půjčovali jsme si dva úplně nováčky z Chotýšan, a plno z nich byli na první soutěži, tak výkony nebyly tak špatné. Starší družstvo SUPER. Skončili třetí z 22 družstev. Vyhráli útok CTIF, ve štafetě CTIF druží, ve dvojicích čtvrtí s malinkou ztrátou na druhé místo. Jenom útok se trochu nepovedl (byli osmí). Takže se součtem z podzimního branného závodu a štafety 4x60m nakonec celkové třetí místo ve veliké konkurenci starších družstev. V neděli v dorostenkách skončila na druhém místě Zdenka Suchá.

V sobotu 13.5. pořádal náš sbor okrskovou soutěž v požárním sportu okrsku Struhařov. Soutěž byla na hasičském cvičišti v Postupicích a na soutěž dorazilo celkem 29 družstev (9 družstev žen, 10 družstev mužů, 4 družstva starších mužů, 3 družstva mladých hasičů mladší kategorie a 3 družstva mladých hasičů starší kategorie). I přestože jsme jako pořadatelé měli plno práce s organizací soutěže, tak ani po stránce sportovní jsme se neztratili.

ZÁKLADNÍ KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU (dříve okrsková soutěž)

V roce 2007 se v Chotýšanech na schůzi spojily hasičské okrsky Struhařov a Postupice. Na této schůzi byl domluven plán hasičských soutěží nově vzniklého okrsku Struhařov s tím, že v roce 2017 uspořádá SDH Jemniště okrskovou soutěž.

Sobota 13.5.2017 hasičské hřiště v Postupicích a hasiči z Jemniště „v novodobé“ činnosti sboru pořádají poprvé základní kolo v požárním sportu. Na soutěž dorazilo celkem 29 družstev (9 družstev žen, 10 družstev mužů, 4 družstva starších mužů, 3 družstva mladých hasičů mladší kategorie a 3 družstva mladých hasičů starší kategorie). Vzhledem k tomu, že máme deset let zkušeností s pořádáním červnové soutěže, proběhla týden před soutěží jedna schůzka, kde jsme se domluvili co zařadit, co koupit, kdo přijde ráno na stavění překážek, kdo bude prodávat občerstvení apod. V letošním roce nám navíc před a po soutěži pomohli hasiči z Postupic a „vrátili“ nám pomoc s přípravami z loňského roku, kdy zase náš sbor pomohl postupickému sboru při pořádání okrskové soutěže. DÍKY.

A teď něco k samotné soutěži. V sobotu ráno nejdříve začala prezence přihlášených družstev, která byla cca do 8 hod. Při nástupu družstev a rozhodčích nejdříve

Ženy skončily druhé a osmé, mladší muži šestí a starší muži první. V jednotlivcích v běhu na 100 m s překážkami byla na prvním místě Zdenka Suchá a na čtvrtém bramborovém místě Klára Suchá a v kategorii mladších mužů byl na třetím místě Míra Furbacher. Náš sbor nasadil do soutěže 4 družstva dospělých (dvě družstva mužů a dvě družstva žen) a 2 družstva mladých hasičů.

Další úspěch mladých hasičů jsme přivezli ze soutěže Veselá diabolka ve střelbě ze vzduchové pušky. Soutěž byla v neděli 29.5. v Chotýšanech na myslivecké střelnici DIANA. Starší kategorie vyhrála členka našeho sboru Saša Venderová.

První víkend (letos v sobotu 3.6.) patří každoročně okresní soutěži v požárním sportu ve Vlašimi. V letošním roce jsme nebyli v nejsilnější sestavě, ale holky makaly a celkové šesté místo je moc pěkný výsledek v konkurenci deseti družstev. Holky se opravdu snažily a všechny si zlepšily svoje osobní výsledky na stovkách.

Závěrem tohoto článku Vás chceme pozvat na XI. ročník hasičské soutěže SDH Jemniště. Soutěž bude v sobotu 24.6. na hasičském hřišti v Postupicích, v letošním roce se bude konat v rámci oslav 85. výročí založení sboru.

Miroslav Furbacher velitel SDH Jemniště

přivítal všechny starosta sboru Petr Suchý. Poté předal slovo Evě Venderové, která přečetla „pár“ vět k historii sboru. Dále při nástupu přivítal všechny starosta okrsku Struhařov Josef Páv a popřál všem co nejlepší výsledky a bez úrazů. V závěru slavnostního nástupu byly praporům sborů z Jemniště, Popovic a Bílkovic připevněny stuhy při příležitosti 85. výročí od založení sboru v Jemništi.

Po nástupu se rozjely disciplíny okrskového kola. Nejdříve začaly ženy pořadovou přípravou, poté pokračovaly v běhu na 100 m překážek. Po ženách šli na pořadovku a na stovky starší muži a nakonec mladší muži. Útoky s vodou šli v pořadí: ženy, mladší muži a starší muži. Pár slov k útokům. Nedokážu si a myslím, že ani nikdo z přítomných, vysvětlit skutečnost, že v letošním roce bylo plno útoků dost nepovedených. Přitom na stovkách relativně pěkné výsledky, pořadová příprava se většinou týmu povedla, pohoda týmů byla a měla přijít třešnička na dortu. Požární útok s vodou - královská disciplína. Jeden špatný útok, druhý, třetí, čtvrtý Po posledním pokusu mužů se představily terče pro mladé hasiče, aby mohli všem přítomným hasičům a divákům ukázat, co se naučili. Jednalo se o vložený závod mladých hasičů v útoku Plamen s vodou. Mladší kategorii vyhráli mladí hasiči z Chotýšan, druží byli Teplýšovice a třetí Jemniště. U starších vyhráli domácí Jemnišťáci, druží hasiči z Teplýšovic a třetí mladí hasiči z Tatouňovic - Čakova.

Výsledky žen: 100m překážek celkové výsledky družstev

1. místo Zdenka Suchá - SDH Jemniště SDH Čeňovice
2. místo Jana Vosátková - SDH Čeňovice SDH Jemniště
3. místo Jana Hesová - SDH Chotýšany SDH Chotýšany

Výsledky mužů: 100m překážek celkové výsledky družstev

1. místo Dominik Novotný - SDH Bořeňovice SDH Struhařov
2. místo Vojtěch Daněk - SDH Postupice SDH Nová Ves
3. místo Miroslav Fürbacher - SDH Jemniště SDH Kozmice

Výsledky starších mužů: 100m překážek celkové výsledky družstev

1. místo Miloš Dvořák - SDH Popovice SDH Jemniště
2. místo Martin Kůstka - SDH Struhařov SDH Struhařov
3. místo Petr Dřízal - SDH Čeňovice SDH Čeňovice

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, co jakkoliv pomáhali při soutěži, doufáme, že se soutěž líbila a že zranění, kterých bylo celkem dost, nebudou mít žádné následky.

Miroslav Fürbacher velitel SDH Jemniště

SDH Jemniště
 si Vás dovoluje pozvat
**na XI. ročník soutěže SDH Jemniště
 v požárnických disciplínách**
 akce se uskuteční za podpory
 Obce Postupice
**v sobotu 24. června od 8.00 hod. mladí
 hasiči a od 14.00 hod. muži a ženy**
 hasičské hřiště v Postupicích
Občerstvení zajištěno

Senioři čtení ke kafičku

Od posledního dubnového zpravodaje uběhl jen krátký čas na to, aby se toho v naší činnosti hodně událo. Ale něco jsme za uplynulých 2 měsíce přece jen stihli....

Na odpoledním posezení v dubnu jsme se sice sešli v menším počtu, ale to nemohlo pokazit náladu a přátelské popovídání. Začátkem května nás navštívili turis-



té z Benešova a trasa, kterou šli, byla pro ně jak ušitá. Jejich věk v rozmezí 60-85 let je nijak neomezoval, dostavila se i velká chuť na pivko. Na OÚ jsme jim připravili malé občerstvení a tím zakončili krásný den. Turisté nafotili pěkné fotky míst, která tady máme a až nyní vnímáme i jejich očima.

Výlet do Českých Budějovic, na 26. ročník výstavy HOOBY 2017, nás lákal



a každý z nás si našel svůj koutek zábavy s poslechem dechovky. Byl to prostě celkový odpočinek od všedních dnů. Nyní se těšíme na grilování u rybníka Amerika. Tím bude pro nás seniory zakončeno první pololetí. Přejeme všem krásné letní dny plné pohody, dobré nálady, hezkou dovolenou a prázdniny s vnučaty.

Hanka a Marta

Prezentace LCC domácí zdravotní péče

Obec Postupice, nacházející se v mikroregionu CHOPOS ve Středočeském kraji u Benešova. Obec malá svou velikostí, ale se srdcem na dlaní a velkou duší, kterou v sobě nosí místní obyvatelé. Lokální spolek aktivních seniorů



nás přivítal s otevřenou náručí a vzájemné sdílení příběhů, které se neslo v přátelské atmosféře, napomohlo zvýšení informovanosti o zdravotních i sociálních službách. Poskytování domácí zdravotní péče, rozšíření působnosti a pokrytí na daném území společností LCC domácí péče, bylo hlavní náplní prezentace, kterou do-

provázela krátká videoprojekce, jak je realizována zdravotní i sociální péče v



domácnostech. Druhá polovina bloku setkání byla věnována prezentaci o laické první pomoci, která byla provázána názornými ukázkami a interaktivním zapojením obyvatel Postupic formou krátkého testu první pomoci. Vzájemný čas byl naplněn příběhy z praxe a zkušenostmi místních obyvatel. Děkujeme paní Martě Jurníčkové a paní Haně Čadkové, zakladatelkám klubu seniorů, za možnost se na daném území představit a strávit společný příjemný čas.

Za LCC domácí péči paní ředitelka Iva Máchová v doprovodu s paní Marií Bílkovou, vedoucí sociálních služeb pro oblast nejen Kutnohorska.

Zpravodaj v barevném vydání na stránkách obce :

<http://www.chopos.cz/postupice-informace-o-obci/postupice-postupicky-zpravodaj.html>

Též QR kód pro mobilní zařízení umístěn na poslední stránce dole.

Akce pro děti a rodiče

Srandatletické závody

V sobotu 20. 5. se sešli sportovní nadšenci z řad rodičů a žáků 1. třídy se svojí paní učitelkou na hřišti za školou, aby si zasoutěžili a strávili společné chvíle i mimo školní lavice. Bylo pro ně připraveno 7 disciplín (slalom s kolečkem, přetahování s lanem, skok do písku, skákání přes švihadlo, hod na koš, hod ringo kroužkem, štafeta). Hned od začátku akce se všichni snažili podat co nejlepší výkon a získat dobré umístění. Po každé disciplíně byla chvilka času, aby se soutěžící mohli občerstvit dobrůtkami, které pro ně připravily maminky. Paní učitelka Polanská tajně doufala, že bude pouze v roli rozhodčí. Bohužel se jí přání nesplnilo a musela ukázat a prokázat, že může učit děti i tělocvik. Akce byla velmi zdařilá, dětem i rodičům se líbila.

v 8 hodin se rozloučili s přáním, že tohle zase zopakujeme.



Škola nanečisto

Opět se nám přiblížil konec školního roku, což pro starší děti znamená, že brzy opustí školní lavice. Pro předškoláky z Postupic to však znamená, že se naopak do školních lavic podívají. Ano, hovořím o akci s názvem Škola nanečisto, která na naší škole probíhá již řadu let. Jejím cílem je, aby se děti seznámily s prostory školy, se svou paní učitelkou a ochutnaly něco málo z vyučovacích předmětů, které na ně v září čekají. Vyrábí, kreslí, zpívají, cvičí, vyplňují pracovní listy se zaměřením na rozvoj grafomotoriky a předmatematických dovedností, povídají si o přírodě, hrají pantomimu, pracují s interaktivní tabulí a mnohé další. V letošním roce se na budoucí prvňáčky přišli podívat i současní prvňáčci, zahráli jim divadlo a vyprávěli jim o tom, co je ve škole čeká a nemine. Během poslední hodiny dostanou předškoláčky i vysvědčení, které je památkou na tuto akci.

Veronika Polanská



Hororové spaní

26. 5. 2017 se uskutečnila akce 8. třídy pro rodiče a děti. Program jsme si pevně stanovili už dopředu, a tak každý věděl, co ho čeká. Jedinou výjimkou byl asi dědeček Davidka (p. Šesták), ale zapojil se velmi statečně a ukázal, že je velkým sportovcem. Děti si nejdříve postavily stany. Ukázaly, jak pěkně dokážou spolupracovat a pomoci si. Pak jsme zahájili soubor v přehazované – 8. třída proti rodinným příslušníkům. Byl to boj. Nakonec 8. třída vyhrála 2:1 na sety. Po sportu jsme si opekli na ohýnku večeři, zazpívali si a pak se přesunuli do třídy, kde na nás čekaly dobroty a horor. V příjemné atmosféře jsme sledovali film a lekali se hlavně pištících děvčat. Abychom se odreažovali, vyrazili jsme na noční procházku po Postupicích. Po návratu děti zalezly do stanů, kde si ještě povídaly, než je přemohl spánek. Ráno jsme posnídali ze zbylých dobrot a



Závěr roku

Další školní rok se pomalu chýlí ke konci. Žáci si odnesou nové vědomosti, dovednosti, zážitky. Všichni ve škole se museli vyrovnávat s novými situacemi, s úspěchy i neúspěchy. Zaměstnanci školy se starali, aby děti měly své zázemí, a za to všem patří po-

děkování. Žáci se snažili nejen o dobré známky na vysvědčení, ale také reprezentovali školu v mnoha soutěžích.

Letošními nejvýraznějšími úspěchy byla krajská kola v chemické olympiádě, zdravotnické soutěži Helpík a Tanečním poháru. V krajském kole zdravotnické soutěže skončily naše posádky R. Průchová a V. Loudová a A. Charvátová s L. Kahounovou na 14. a 15. místě z 30 družstev. Do krajského kola chemické olympiády se probojoval M. Žížala přes 3. místo v okresním kole. Děvčata V. Jurníčková a Z. Pokorná se protancovaly do krajského kola přes 1. místo v okresním kole.

Také na úrovni okresních kol naši žáci získali pěkná umístění. Např. Naše družstvo volejbalistů získalo v okresním přeboru žáků 3. místo. V soutěži pořádané ISŠT Benešov mezi elektrikáři zvítězil J. Švácha a P. Záruba obsadil mezi automechaniky 2. místo. V ekologické soutěži Zachraňte Afriku tým 9. třídy získal 2. místo. Neztratili jsme se ani v Atletické všestrannosti 1. stupně, kde získal D. Svoboda 4. místo, v plaveckých závodech, kde F. Zach a N. Dvořáková obsadili 6. místa, v plaveckoběžeckém poháru, kde Z. Pokorná byla rovněž 6. atd. Děkuji jak soutěžícím za reprezentaci školy, tak vyučujícím za jejich přípravu.

Prázdniny jsou na dohled, a tak přeji všem ze ZŠ a MŠ Postupice pohodové léto plné sluníčka, odpočinku a krásných zážitků.

Miroslava Ottlová

Bazárek

V květnu jsem v postupické sokolovně uspořádala Bazárek dětského, dámského, pánského oblečení a doplňků. Příchozí, kteří dorazili pouze ze zvědavosti, byli mile překvapeni, že se nejedná o žádnou „veteš“. Nejedna skříň se v místních domácnostech po této akci nejen vyprázdnila, ale i zaplnila. Pro mě osobně to ale nebyla akce spojená pouze s prodejem. Po přistěhování do Postupic, úpravou bydlení a následnou mateřskou dovolenou, jsem zatím neměla moc příležitostí seznámit se a poznat místní obyvatele, najít si tady pár nových známých. Díky této aktivitě se mi to povedlo. Pro velký ohlas bych ráda takovou akci pořádala alespoň dvakrát do roka a to na jaře a na podzim. Další bazárek plánuji na konec září. Termín konání bude včas oznámen a vyvěšen na obvyklých místech.

Irena Brejchová

Volejbalový turnaj bývalých žáků

V sobotu 27. května se sešlo na hřišti za školou 5 družstev hráčů volejbalu, kteří byli „nedávnými“, ale i „dávnějšími“ žáky naší školy.

K přípravě na tento turnaj přistoupily jednotlivé týmy po svém. Někdo spolu trénoval (a bylo to znát!), někdo spolu již nějakou dobu hraje (na turnajích či v okresní soutěži!), někdo

se ke společnému trénování pouze chystal (ale nedopadlo to!), někdo se spolu do té doby vůbec neznal (tak se alespoň poznal!), někdo si ku příležitosti tohoto turnaje připravil i vlastní dresy (to byl ale skvělý nápad!). Tento den nešlo ani tak o výkony a body do okresních tabulek, jako o to sejit se, zahrát, zavzpomínat, popovídat.... Na příjemně stráveném dni měla nemalý podíl i občerstvovací stanice, kterou skvěle zajišťovala J. Zachová spolu s p. ředitelkou M. Ottlovou.



Sluníčko bylo objednané (bylo ho od rána až dost!), občerstvení připravené (hlavně v horku dobře vychlazené!), rozhodčí (který měl vždycky pravdu!) připraven a mohlo se začít. Během celého dne se utkalo ve vzájemných zápasech všech 5 týmů (s pochopitelnými i méně pochopitelnými názvy!). Týmy vítězily nejen mezi sebou, ale někteří hráči i sami nad sebou. Po odehrání všech zápasů bylo vyhláшено pořadí dle celkových získaných bodů - 5. místo obsadili Semptampinkové, 4. DoBe, 3. No Name, 2. Sígři a 1. místo tým Nedělní setkání s přáteli. Všechna družstva si odnesla „jedlé“ ceny a ta „na bedně“ na krku i medaili. Po oficiálním ukončení turnaje bylo možno ještě posedět a poklábosit.

A protože tento den si všichni, hráči i pořadatelé, skvěle užili, byla by škoda tuto akci za rok opět nezopakovat. Třeba i proto, že se někdo letošního turnaje nemohl zúčastnit nebo se k němu informace o konání včas nedostala a teď své neúčasti lituje. Byl to prima den a ráda jsem se s vámi, ať už dorostenci či svými vrstevníky, zase viděla.

Jana Jíšová



Středočeský taneční pohár

Již po 7. jsme se s naším tanečním kroužkem zúčastnili Středočeského tanečního poháru v Benešově. Taneční kroužek působící při ZŠ a MŠ Postupice jsem založila na škole v roce 2009. Tanci jsem se věnovala od dětství a chtěla jsem se o své zkušenosti a lásku k tomuto sportu podělit s další generací tančechtivých dívek, někdy i chlapců. Soutěže jsme se poprvé zúčastnili v roce 2010. Nejdříve jsme vystupovali s jednoduchými dětskými sestavami, přizpůsobenými věku tanečnic (1. až 2. třída). V roce 2013 jsme zaznamenali první úspěch. S tancem Takata jsme získali pohár za 3. místo, minulý rok jsme zabodovali s tancem Thriller a letos jsme se dočkali 1. místa v kategorii mini týmů s tancem Me too, který skvěle předvedly Zuzka Pokorná a Vendy Jurníčková. Vystoupení bylo ohodnoceno jako velmi energické s nápaditými figurami. Organizátorka soutěže Hanka Kohoutová prohlásila: „Ty holky teda jely“. Po tomto úspěchu postoupily do krajského finále, které se uskutečnilo 2. 6. 2017 v KD Karlov v Benešově. Zde v konkurenci 90 týmů sice neobsadila děvčata žádnou z medailových pozic, ale byl to pro ně velký zážitek, zkušenost a jistě i inspirace do dalších ročníků. K vidění zde byla spousta zajímavých tanečních vystoupení od 1. stupně po SŠ.

Michaela Šetková

Mateřská školka

V minulém čísle Zpravodaje jsem vyjádřila naději, že se letošní dlouhá zima už nevrátí. To se naštěstí vyplnilo, takže si jaro a chvílemi i letní počasí užíváme plnými doušky.

Máme za sebou všechny tradiční akce, které obvykle touto dobou probíhají, hlavně výlet. Letos to bylo na zámek Berchtold, který je nedaleko a jezdíme tam moc rádi.

Dětem se tam líbí a nám taky. Miniatury hradů a zámků, peklo s obrovským Luciferem, kouzelná perníková chaloupka, prostě pohádková cesta jak má být.

Letos byla naše výprava na Berchtold obohacena ještě o prohlídku dravců. A nebyli to jen tak nějaký draví ptáci. Představte si, že jsme viděli i orla mořského, orla bělohavého a dokonce



supa! Komu se něco takového poštěstí? Nám ano, takže s přehledem můžeme říct, že jsme viděli něco, co jen tak někdo neviděl.

Také jsme se báli, jestli se zpátky vrátí Evža. Chovatelé ji vypustili, abychom viděli, jak létá, ale kvůli poryvům větru se jí letělo špatně. Takže se usadila na nedaleký strom a tam možná i tak trochu trucovala. Aha, vy nevíte, kdo je Evža. Evža je luňák červený, je to holka a je mimochodem moc krásná. A taky musím dodat, že všechno dobře dopadlo. Evža totiž dostala hlad a vrátila se, aby se mohla pořádně napucnout.

Zkrátka letošní výlet byl úžasný a zábavný a taky jsme se

toho o dravcích hodně naučili.

A co nás ještě čeká? Hlavně Dětský den, který si užijeme na naší zahradě spolu s rodiči. Letos to budou Olympijské hry, takže je jasné, že zodpovědně trénujeme.

Pak samozřejmě besídka, šerpování předškoláků, výlet na rozloučenou. A když jsme u toho loučení, je řada na mně, už zas: moji milí předškoláci (pokolikáté už?), bylo mi s vámi krásně. Přeji vám hodně štěstí, radosti a úspěchů nejen ve škole. Vážení rodiče, bylo nám ctí.

Kamila Marešová, MŠ

Dětský divadelní soubor

Dětský divadelní soubor se letos představil svým rodičům, sourozencům i ostatním příbuzným a přátelům v neděli 28. 5. v Sokolovně. Děti nastudovaly pohádku H. CH. Andersena Sněhová královna.

Na plakátech se objevil název Ledové království, což bylo trochu zavádějící, ale neměli jsme královnu, měli jsme krále v podání Šimona Tůmy. Tři princezny představovaly Lotka Tůmová, Adriana Konšelová a Zuzka Pokorná.

Použili jsme variantu zpracování baletu s hudbou S. Prokofjeva. Pro děti to byla změna. Hra nebyla sice dlouhá, ale o to náročnější na přípravu.

Dětské role obsadili Šimon Kůstka, Adéla a Linda Kuncovy, Katka Tomisová, Agáta Horníková a Katka Tomisová. Hlavní role Kaie a Gerdy hráli Adam Nepraš a Denisa Kůstková.

Všichni předvedli vynikající výkon, a tak dlouhotrvající potlesk děti velmi potěšil.

Poděkování patří i paní Volfové, která nám pomohla s realizací. Soubor starších dětí a mládeže připravuje představení „Pavilon“ pod vedením Blanky Jíšové. Jeho uvedení plánují na letošní podzim, a tak zatím pilně zkoušejí.

Milena Kunešová

Žáci ZŠ na exkurzi v Polsku

Ve dnech 19. – 20. května se naši žáci zúčastnili poznávací exkurze v Polsku společně se ZŠ Divišov. Naše výprava začínala v noci ze čtvrtek na pátek a jízda autobusem trvala přibližně sedm hodin. Většina z nás se snažila alespoň hodinku či dvě spát, abychom měli sílu na následující den. Ráno jsme se „probudili“ do krásného slunečného jitra již v Polsku. První den proběhla dopoledne odborná exkurze prostorami bývalého vyhlazovacího koncentračního tábora Osvětim – Březinka. Prošli jsme muzeum i venkovní prostory v celém areálu s odborným výkladem v češtině. V odpoledních hodinách jsme se přesunuli do Krakova, kde následovala společná procházka a prohlídka nejvýznamnějších pamětihodností města, ke kterým patří zbytky hradeb, mariánská katedrála, tržnice sukna, budovy klášterů a kostelů. Poté jsme se ubytovali v příjemném hotelu na okraji Krakova. Čekala na nás dobrá večeře a útulné pokoje. Večer jsme s dětmi poseděli venku na zahrádce J. Druhý den po bohaté snídani ve formě švédských stolů jsme odjeli na dopolední program. Prohlídli jsme si největší solné doly v Polsku nesoucí název Vělička s odborným výkladem v polštině a paní ředitelka nám dělala profesionálního překladatele. Takže jsme nakonec všichni výkladu rozuměli. Odpoledne jsme navštívili opět Krakov - hrad Wawel s katedrálou a hrobkami polských králů. Při zpáteční cestě jsme se zastavili na známém poutním místě Kalvárie Zebrzydowska. Výlet byl vydařený po všech stránkách.

Tereza Holadová

Ze života farnosti Sv. Martina v Postupicích

Naše farnost žije, podobně jako jiná společenství, malými i velkými událostmi, které nás spojují a jsou potom předmětem našich společných diskusí. Mezi ty nesporně významné patřila březnová návštěva pana kardinála Monsiniora Dominika Duky, která se uskutečnila v bystřickém kostele Sv. Šimona a Judy, jehož jsme součástí. Tato návštěva byla iniciativou pana kardinála, který chce navštívit postupně všechny farnosti pražské arcidiecéze.

Kdo čekal oficiální neosobní setkání, byl příjemně překvapen přátelskou a vlídnou atmosférou setkání duchovního pastýře s věřícími. Přáním pana kardinála nebylo jen odsloužit mši svatou, ale především se setkat s věřícími a v otevřeném dialogu pohovořit o aktuálních problémech církve a společnosti. Nejčastější dotazy se pochopitelně dotýkaly problémů migrace, restitucí, případně úlohy víry v moderní společnosti.

I když znám názory pana kardinála, které vyjadřuje při různých příležitostech, byl jsem znovu příjemně překvapen otevřeností jeho odpovědí, v nichž srozumitelně vysvětlil svůj názor. Blíže je možné se s jeho názory seznámit na stránkách <http://www.dominikduka.cz/>.

V rámci církevního roku pořádáme i vlastní drobnější akce, jako například duchovní setkání u kapličky Sv. Jana Nepomuckého na Podlesí. Na všechny podobné akce, stejně jako na mše svaté, které se konají každou sobotu od 18:00 v na-

šem krásném kostele Sv. Martina vás srdečně zveme. Podrobnosti jsou vyvěšeny na vývěsce u vchodu do areálu kostela.

Zpracoval: Ing Jiří Ditrich



NĚCO MÁLO Z HISTORIE : POHLED NA POSTUPICE V ROCE 1900





Fara Postupice

Něco málo z historie fary

Kostel byl postaven kolem roku 1250 a fara zřejmě ve stejné době. Původně to byla malá nízká stavba, o níž toho moc nevíme, jen to, že v roce 1384 v ní byla zřízena farní škola. V roce 1718 hrabě Adam z Trautmansdorfu dal přízemní faru přestavět na jednopatrovou budovu na tehdejší poměry značných rozměrů. K postupickému kostelu patřilo více farností. V roce 1834 došlo k důkladné opravě fary s nákladem 614 zl. 66 krejcarů. Stavbu vedl mistr zednický Jan Frk z čp. 57. Do roku 1958 zde pobýval oblíbený farář Kopecský, který po odchodu do důchodu zde dožil, a fara byla od té doby bez pana faráře. Upravena byla na byty, které obecní úřad pronajímal.

Jiří Šesták



Vážení přátelé Postupic,

máme to potěšení Vám oznámit, že po více než 4 letém úsilí se nám podařilo dokončit opravu fary v Postupicích na nám. Sv. Čecha a objekt zkolaudovat. Budova bývalé barokní fary přiléhající ke kostelu sv. Martina byla přestavěna na výletní hostinec, nabízející restaurační a ubytovací služby, který jsme nazvali s fantazií sobě vlastní HOSTINEC FARA. Součástí projektu bylo původně i vybudování vlastního malého pivovaru, k jehož realizaci snad dojde později, bude-li provoz hostince úspěšný. Na začátku projektu jsme sami netušili, s kolika skutečnými i různými předpisy, uměle vytvořenými problémy se budeme muset

vypořádat. Přestavba byla po stavební stránce natolik náročná, že i některé větší renomované stavební firmy oslovené ve výběrovém řízení od svých nabídek odstoupily. Rekonstrukci nakonec realizovala firma TH Systém podle projektu ing. arch. Petra Holuba a společnosti ARTPROJEKT. Projekt jsme konzultovali s mnoha dalšími zkušenými profesionály ve svých oborech a věříme, že výsledek se podařil. To ale již posoudíte Vy. Nyní ovšem řešíme s ohledem na své malé zkušenosti v oboru a omezený rozpočet problém neméně složitý, a to jak objekt vybavit a zprovoznit tak, abychom jej mohli na počátku prázdnin otevřít. Jak zjišťujeme, je to s ohledem na dodavatelské lhůty plán ambiciózní a jistě se neobejde bez drobných designových přešlapů nebo průtahů. Také se snažíme vytvořit tým lidí, které bude práce na faře bavit a budou mít potřebný elán i zkušenosti v oboru. Představy našich budoucích zákazníků jsme pečlivě zjišťovali a již dnes víme, že asi nebude v našich silách všechna očekávání naplnit. Rozhodli jsme se proto, že se budeme snažit jít vlastní cestou s přesvědčením, že po nějaké době, až se provoz podniku zaběhne, se na ní budeme potkávat s vracejícími se spokojenými hosty. Úkol to je v dnešní době nelehký, proto věříme, že na naší snaze oceníte to pozitivní.

*Na Vaši návštěvu se bude těšit tým
HOSTINCE FARA po začátku prázdnin.*

Martin a Alice Láníkoví

Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 56 vyšlo 30. června 2017 • Redakční rada: Miloslav Půta (postupice@chopos.cz), Jana Jiřová (jana.jisova@zspostupice.cz), Jiří Šesták (sestakpostupice@seznam.cz), Jiří Maršíček (jmarsicek@seznam.cz) a Anna Půtová (a.pauleova@email.cz)

• Grafické zpracování / layout: Jiří Malý (jiri.d.maly@seznam.cz)
Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu postupice@chopos.cz.
Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 31. srpna 2017 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969.

